Les outils quantitatifs STMG

Calculs avec des pourcentages : 

Exemple : 14 % de la Valeur Ajoutée est affecté au versement de dividendes. 
La Valeur Ajoutée est égale à 750 000 €.

Déterminer le montant des dividendes versés.

Les dividendes versés représentent 14 % de 750 000 €.

Réfléchissons à partir d’un dessin :

Le « camembert » entier (100 %) représente : 750 000 €, 

La moitié du « camembert » (50 %) représente : 375 000 €,
Un quart du camembert (25 %) représente : 187 500 €,
Un huitième du « camembert » (12,5 %) représente : 93 750 €

Donc : 14 % de 750 000 € doit être légèrement supérieur à 93 750 €.

14 % = 14/100

 
= 0,14

14 % de 750 000 = 750 000 X 0,14


= 105 000 €

OU
(750 000 x 14)/100  = 105 000 €

La Valeur Ajoutée réalisée par l’entreprise en 2014 est de 1 750 700 € et les intérêts d’emprunt pour ce même exercice s’élèvent à 129 250 €. 
Quel pourcentage de la Valeur Ajoutée représentent les intérêts d’emprunt ?

Reformuler la consigne : Je recherche combien les intérêts d’emprunt (129 250 €) représentent en % sur le montant de valeur ajoutée.

Donc : 

 (129 250 / 1 750 700) x 100 = 7,38 %

Calcul de Proportionnalité : Application de la règle de 3
Une entreprise de cosmétique, qui produit des crèmes-visage à base d’huiles végétale d’Argan, s’est dotée d’une « émultionneuse » qui consomme 5 l d'huile végétale pour 100 pots de crème. 
Le fournisseur  d’huile végétale d’Argan facture le litre d’huile à l’entreprise 4,80 € HT.

· Combien l’entreprise consommera-t-elle d’huile végétale pour 425 pots ?

· Déterminer le coût en huile pour l’entreprise.

 

1. Pour 100 pots, l’émultionneuse consomme 5 l d'huile essentielle.


5 litres

2.   Pour 1 pot, elle consomme = 
= 0,05 litre

100 pots.

2. Pour 425 pots, elle consomme =  (5/100) x 425 = 21,25 litres
Le coût en huile végétale pour l’entreprise :

21,25 X 4,80 € = 102 €
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